

# “科技工作者日”我省各级科协活动丰富多彩

## 德阳市

5月29日,德阳市2020年“全国科技工作者日”系列活动正式启动。德阳市副市长李成金出席启动仪式并讲话,来自全市各条战线的80余名科技工作者代表参加启动仪式。

启动仪式上,李成金代表市委、市政府向全市科技工作者致以节日的问候和崇高的敬意,希望全市科技工作者切实贯彻落实中央和省委、市委决策部署,在打好“三大攻坚战”行动中开拓进取,在决胜全面建成小康社会的实践中建功立业,在“5+5+1”现代产业体系建设中勇攀科技高峰,推动自主创新实现新突破,促进科技创新与经济社会发展深度融合。李成金指出,全市科技工作者

要把科研与科普结合起来,当好科技知识的传播者;要弘扬优良学风,努力营造良好学术风气;要发挥好传帮带作用,带动青年科技工作者早日成长成才。

启动仪式上,与会领导为德阳市科协系统疫情防控工作先进集体和先进个人代表颁发了证书,为“天府科技云”注册科技工作者代表颁发证书,为入驻“天府科技云”的企事业单位、服务机构代表授牌。

下一步,市科协还将以推广“天府科技云”为契机,结合科技工作者“所能”、企事业单位“所需”,深入企业开展“科技四服务面对面”等活动,共同庆祝科技工作者自己的节日。

## 巴中市

5月29日,巴中市科协组织全市科技工作者召开了“全国科技工作者日”座谈会,市科协党组书记、主席王政出席座谈会并讲话,60余名科技工作者代表参加座谈会。

座谈会上,援鄂抗疫医务科技工作者赵川作援鄂抗疫事迹报告。全国科技扶贫先进个人、恩阳区玉金村果蔬协会理事长王代财,平昌县教育科技和体育局基础教育股副股长王云峰,平昌县小角楼酒业股份有限公司院士(专家)工作站负责人、技术总工

周成俊,市图书馆学会党支部书记尹志德分别作了交流发言。

王政要求,全市广大科技工作者要着力于川陕革命老区振兴发展示范区建设战略部署,聚焦实施“六大突破”、强化“六个推进”,助力坚决打赢脱贫攻坚战、推动主动融入成渝地区双城经济圈建设、服务“四大特色农业”“四大新型工业”“四大现代服务业”发展,为确保巴中与全国全省同步全面建成小康社会提供强有力的科技支撑和智力保障。

## 锦江区



活动现场

5月29日,由成都市锦江区科协、春熙路时尚活力区管委会、白鹭湾新经济总部功能区管委会、锦江新兴传媒功能区管委会主办,四川省科技协同创新促进会、成都市科技协同创新促进会支持,锦江区产业功能区科协承办的“科技为民、奋斗有我”全国科技工作者日主题活动在德必川报易园举行。

活动采取“线下+线上”直播的方式同步开展,吸引了1500余名嘉宾、科技工作者、企事业单位代表和群众参与。活动中,锦江区科协相关负责人围绕

全省科协系统全力打造的“天府科技云”进行宣讲。在“企业科技成果”分享展示环节中,来自四川新希望乳业有限公司和四川雅道清心艺术品有限公司的科技工作者通过短片的形式,讲述了科技在产业发展中的故事。

“科技改变生活,科技离不开科技工作者的默默付出、无私奉献,他们是我们身边平凡又可爱的人。”西南财经大学金融学院执行院长赵静梅结合当下疫情影响,从经济角度分析了中小企业发展之路,受到参会企业一致好评。

## 资阳市

5月26日,资阳市召开了2020年“全国科技工作者日”庆祝大会暨市科协三届二次全委会。资阳市委常委、统战部部长、市总工会主席杜德清出席会议并讲话。会议由资阳市科协党组书记鲁燕主持。

会议围绕“科技为民、奋斗有我”主题,全面总结了全市2019年科协工作,深度谋划了2020年科协任务,重点部署了天府科技云服务工作。

杜德清代表资阳市委向全市广大科技工作者致以节日的问候和崇高的敬意。他充分肯定了过去一年广大科技工作者投身资阳科技创新和经济建设主战场所付出的心血和取得的成就。他强调,广大科技工作者

要强化使命担当,永葆科技建功立业激情,始终坚定政治站位,强化理想信念,瞄准世界科技前沿,引领科技发展方向,恪守科技工作者求实创新、勇争一流精神,勇做新时代科技创新的排头兵;要围绕中心大局,彰显科技支撑发展能量,以强烈的自主和决心,围绕资阳五大重点产业,推动科技创新与经济社会发展深度融合,做好产学研转化文章,传播好科学思想,弘扬好科学精神,普及好科学知识,运用好科技成果。

据了解,下一步,全市还将大力宣传优秀科技人才的先进事迹,在全社会营造关心科技工作者、尊重科技工作者的良好社会氛围。

## 简阳市

5月29日,简阳市科协召开简阳市2020年“全国科技工作者日”座谈会。简阳市学(协)会、企事业单位的科技工作者代表近20人参加会议。

座谈会上,与会科技工作者围绕科协工作开展热烈讨论。老科技工作者提出,在脱贫攻坚中,应多嫁接各类资源,培训各类科普员,将科普融入产业发展;农业科技工作者建议,梳理出各行业现有的科普资源,以小额科普经费方式支持

重点打造,精准发力;企业科技工作者认为,要发挥好企业科协作用,加大对科技人员项目、成果申报的相关指导……

在听取了大家的意见建议后,简阳市科协相关负责人表示,今后,将紧紧围绕各级要求,持续对标先进,科学谋划,创新开展“天府科技云”、提升基层科协组织力“3+1”试点、院士(专家)工作站、园区科协、绿道科普等工作,努力为建设三新简阳作出更大贡献。

## 崇州市

为大力弘扬新时代科学家精神,以实际行动为科技工作者献上节日的祝福,增强科技工作者的自豪感、获得感、认同感,日前,崇州市科协在崇州工业服务中心召开了“全国科技工作者日”座谈会。

此次座谈会以“科技为民、奋斗有我”为主题,来自该市6家院士(专家)工作站、4家科技企业以及5家示范学(协)会的科技工作者代表畅谈发展成

就,共话美好未来。

会上,崇州市科协主席杨建、成都市科普文化产业协会秘书长蔡鹏向疫情期间在“童眼看疫情”科普征文活动中的获奖选手进行了颁奖。

据了解,此次活动的成功举办极大增强了广大科技工作者的自信心和责任感,激励广大科技工作者用科技创造生活,用创新成就未来,为建设更加美丽、更加现代化的崇州而不懈奋斗。

## 纳溪区

“感谢你们默默工作、辛勤耕耘、辛勤付出……”5月29日,泸州市纳溪区科协走访慰问了基层一线科技工作者,把党和政府的关怀送到了科技工作者身边。

当天,慰问组先后到纳溪区人民医院、四川明德亨电子科技有限公司、纳溪区农业农村局,详细了解了科技工作者的学习、工作和生活情况,听取

了他们对纳溪科技创新、科学普及和科技人才等方面工作的建议,鼓励他们在各自学科领域不断探索,勇攀高峰。

慰问组表示,纳溪区科协将进一步聚焦“四服务”职能,发挥好党和政府联系科技工作者的桥梁纽带作用,不断提高服务能力和水平,为广大科技工作者创新创业发挥作用,提供更好的发展环境。

## 甘孜州

5月30日是第四个“全国科技工作者日”。为以实际行动为科技工作者献上诚挚的节日祝福,增强甘孜藏区科技工作者的自豪感、获得感、认同感,甘孜州科协以“五个一”活动为载体,开展了系列庆祝活动。

开展一轮调研宣讲。甘孜州党组书记、主席罗振远带队赴炉霍、道孚等县开展“天府科技云”宣传指导工作;分管副主席章全带领宣讲小组赴九龙、丹巴、康定、泸定等县(市)开展登门大走访活动。

召开一场座谈会。州科协邀请了来自全州各行各业的科技工作者代表参加座谈会,聚焦科技发展服务医学、科技服务农业、科技服务脱贫攻坚等主题畅所欲言,为决胜全面建成小康社会、加快建设美丽生态和谐小康甘孜作出

贡献。

发放一套科普读物。为进一步促进甘孜藏区全民科学素质提升,助力甘孜州大力发展道地中药材特色产业,州科协印发了2000余份《中藏药材资源集锦》免费发放给当地群众。

组织一次走访慰问。州科协以“全国科技工作者日”为契机,深入基层一线走访慰问科技工作者等,详细了解他们的工作、创业、生活等情况,为他们送去党和政府的关心关爱。

制作一封慰问“家书”。州科协编写了《致全州科技工作者的慰问信》,并通过《甘孜日报》、甘孜州广播电视台、康巴传媒微信公众号等媒体全方位、多层次、立体化宣传,号召广大科技工作者“弘扬爱国奋斗精神,建功立业新时代”。

## 邛崃市

5月29日,邛崃市科协紧紧围绕“科技为民、奋斗有我”的活动主题,开展了独具特色的“全国科技工作者日”活动。

活动表彰了54名优秀科技工作者,并发放了证书和奖

品;召开了科技工作者及相关单位座谈会;组织参会人员参观了邛崃市天府现代种业园。

据悉,通过开展此次活动,在全市营造了浓厚的节日氛围以及尊重人才、尊重创造的社会氛围。

## 郫都区

5月28日,由成都市郫都区委、区政府主办,区科协承办的2020年“全国科技工作者日”庆祝活动在德源街道蓉蓉湖生态公园拉开序幕,来自全区各行业、各领域的科技工作者代表共计50余人参加活动。区委常委、总工会主席方利红出席活动并讲话。

活动中,郫都区科技工作者代表实地参观了蓉蓉湖生态公园、桫椤河蒜稻种业示范园、中信大道等,深入感

知了郫都区公园城市建设新变化和郫都区公园城市示范区建设取得的丰硕成果。

随后,大家进行了座谈。与会代表结合自身工作实际,谈了企业创新发展情况,并就如何增强科技工作吸引力、提升区域竞争力、创新科技工作形式等问题提出了意见和建议。方利红指出,区委、区政府将一如既往地关心、支持科技工作者,为科技工作者在郫都区创业、生活提供良好的发展环境。



活动现场

(本栏目组稿:王超明 张春 吴量 彭晓蕾 尹玲 乐兆峰 何成勇 本报记者 张跃明 杨永忠)

## 地方动态

Di Fang Dong Tai

### 都江堰市 举办“国际生物多样性日”活动

本报讯 5月22日是第27个“国际生物多样性日”。当天,由都江堰市委宣传部、市委社治委、龙溪—虹口国家级自然保护区管理局、市经科信局、市文体旅游局、市教育局、市规划和自然资源局、市科协等共同举办的以“以自然之道,养万物之生”为主题的2020年都江堰市“国际生物多样性日”宣传活动在灌口街道水文化广场举行,同时,纪录片《生命之歌》也正式发布。

据了解,《生命之歌》是龙溪—虹口国家级自然保护区历

时两年拍摄的自然纪录片,详细展示了保护区优良的生态环境以及丰富多样的野生动植物种群,非常值得观看。

活动现场设置了野生动物摄影作品展、生物多样性保护展、自然教育作品展,工作人员通过悬挂横幅、设置展板、发放宣传资料、现场讲解等方式,向市民及游客普及了什么是生物多样性,介绍了都江堰市在生物多样性保护方面采取的措施和取得的成就,号召更多的人积极参与到生物多样性保护活动中来。(周拥)

### 泸县科协 召开八届三次全委(扩大)会

本报讯 近日,泸州市泸县科协组织召开了八届三次全委(扩大)会。县委常委、县总工会主席杨双全出席会议。泸县科协第八届委员会委员,各镇(街道)科协、园区科协分管领导和秘书长,县级学(协)会秘书长,企事业单位主席共计100余人参加会议。

会议审议通过了关于县科协八届委员、常委等人事调整,通报了2019年科协工作目标考核情况,安排部署了2020年科协工作。

杨双全充分肯定了过去一年科协工作取得的成绩,深入分析了

存在的不足,号召全县科协系统切实增强做好新时期科协工作的责任感和使命感,围绕中心,服务大局,推动科协工作再上新台阶。

杨双全强调,全县科协干部要坚决贯彻执行中央、省委、市委、县委的决策部署,团结带领广大科技工作者不忘初心、牢记使命,增强全局意识,找准目标定位,勇于担当,统筹推进疫情防控和经济社会高质量发展,为推动实现“建成四个新区、率先全面小康”和争创四川省县域经济进步县目标作出新的更大的贡献。(张光元)

### 大竹县科协 推进“科普e站”转型升级

本报讯 为推进全县“科普e站”转型升级,近日,达州市大竹县科协召开全县“科普e站”转型升级座谈会,县科协党组书记、主席谭亚玲出席会议并讲话。该县16名“科普e站”管理员参加会议。

会上,县科协相关负责人就中国科协、省科协、市科协“科普e站”的规范化管理要求进行了详细介绍。各管理员介绍了本地“科普e站”使用情况,提出在管理使用和维护上存在的问题,并就下一步如何更好发挥“科普e站”作用提出意见建议。(何玉兰)

就“科普e站”转型升级,谭亚玲作了三点强调,一是大家要充分认识“科普e站”建设的重大意义,针对公众不同需求和特点,创造性开展科普服务。二是要认真审视在运行管理中存在的问题,不断总结经验,充分发挥“科普e站”线上线下一体化科普阵地,加快科普信息化建设落地应用。三是要加强内容整合,融入办事指南、便民服务等本地资源信息,与本地需要的宣传内容相结合,提升传播力和吸引力。